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Ata da 3a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2018. 

Aos sete (07) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e dezessete 
(2018), às 15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio 
José Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, 
presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna 
— Presidente, José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto — 2.0 Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero 
Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco de 
Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia Arrais de 
Alencar Silva, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. 
Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, 
o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.0 005/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 07 DE 
FEVEREIRO DE 2018, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE AS 
MEDIDAS A SEREM ADOTADAS PARA IDENTIFICAR, 
ACOMPANHAR E AUXILIAR 0 ALUNO PORTADOR DE TDAH E/OU 
DISLEXIA NA REDE PÚBLICA E PRIVADA DE ENSINO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.0 006/2018 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONOFtATO PAULO, DATADO 
DE 07 DE FEREVERRO DE 2018, CUJA EMENTA: "INSTITUI 0 
CADASTRO MUNICIPAL DE IDENTIFICAÇÃO DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA DE QUALQUER NATUREZA E MOBILIDADE 
REDUZIDA NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(E) E DA OUT 
PROVIDENCIAS", PROJETO DE RESOLU hico N 001 2018 
AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPA 
MISSÃO VELHA(CE), DATADO DE 07 DE FEVEREIRO DE  017, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE REAJUSTE SALARIAL PA OS 
SERVIDORES OCUPANTES DOS CARGOS DE ARQU VISTA 
DIGITADOR, TELEFONISTA, AGENTE ADMINIST ATIVO 
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ESCRITURÁRIO E SECRETÁRIO INTERNO, BEM COMO AUMENTO 
NA GRATIFICACÃO POR DESEMPENHO DE ATIVIDADE DOS 
SERVIDORES OCUPANTES DOS CARGOS DE JARDINEIRO, 
AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS E VIGIA DO PODER 
LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N.0 002/2018 DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO 
DO CEARA, DATADO DE 07 DE FEVEREIRO DE 2018, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE REAJUSTE SALARIAL PARA OS SERVIDORES 
OCUPANTES DOS CARGOS EM COMISSÃO DE ASSESSOR 
JURÍDICO, ASSESSOR LEGISLATIVO, ASSESSOR DE IMPRENSA/ 
TESOUREIRO, SECRETARIO DA PRESIDENCIA, OUVIDOR E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS", Projetos encaminhados as Comissões 
Competentes da Casa. MATÉRIA PARA VOTAÇÃO: PROCESSO 
LEGISLATIVO No 003/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 26 DE JANEIRO DE 
2018, CUJA EMENTA: "ESTABELECE NORMAS PARA 
IMPLANTAÇÃO DE LOMBADAS (QUEBRA-MOLAS) NAS VIAS 
PÚBLICAS DE MISSÃO VELHA(CE), SEU ENQUADRAMENTO AO 
QUE DISPÕEM O CóDIGO BRASILEIRO DE TRANSITO — CBT E 
MANUAL BRASILEIRO DE SINALIZAÇÃO DE TRANSITO — MBST E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS", com Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa acostada a referida 
Proposição opinando favoravelmente pela aprovação em Plenário. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
endereçados ao Sr. Prefeito Municipal com cópias as Secretarias de 
Administração, Infraestrutura e Chefia de Gabinete com as seguintes 
solicitações: informações sobre as medidas tomadas em relação ao 
reajuste da data base dos servidores municipais; Relação de todas as 
funções gratificadas descriminando por secretarias; Planilha contendo a 
relação de todos os imóveis locados pelo Executivo; Conserto e reparo 
das luminárias das ruas: Félix Italiano, São Francisco e Rua do Cemitério 
no Distrito de Jamacaru; Disponibilizar no portal da transparência do 
Município e enviar a este Poder Legislativo informações sobre a 
remuneração mensal dos servidores efetivos e comissionados q 
incluam gratificações, horas extras, enfim todos os benefícios incl 
nos seus vencimentos; Extrato de arrecadação do IPVA e do IP 
Município de Missão Velha(CE) no ano de 2017; Oficio endere 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando a seguinte informag5 
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da constante falta de medicamentos, fotocópia da lista dos remédios que 
foram excluídos da distribuição gratuita e quais providências tomadas; 
Oficio endereçado ao Governador do Estado com cópia ao Prefeito 
Municipal solicitando o recapeamento asfáltico da rodovia de acesso ao 
Distrito de Missão Nova, zona rural deste Município. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim: Oficio a Superintendência Estadual do Banco do Brasil 
solicitando informações acerca da reabertura da agencia local de nossa 
cidade, Oficio ao Detran/Ce solicitando intensificar a fiscalização quanto a 
apreensão de animais nas rodovias Missão Velha(CE) / Jamacaru e 
Missão Velha(CE) / Cachoeira. Ver. Hernesto Silva Vasques: Oficio a 
Construtora Maciel bem como ao DER/Ce solicitando a conclusão dos 
serviços de melhoramento nos acessos perpendiculares a rodovia CE-292, 
principalmente no trecho após a ponte até a entrada do Sitio Gavião, 
Oficio ao Detran/Ce solicitando a instalação de fotos sensores na rodovia 
CE-292 que liga o Município de Missão Velha(CE) ao Aeroporto Regional 
do Cariri. Ver. Orlando Antônio Pereira: Oficio a Secretaria Municipal 
de Infraestrutura solicitando serviço de recuperação de calçamento do 
Distrito da Gameleira nos seguintes locais: Rua do Campo, Rua da Caixa 
D'água, Rua das Populares bem como na estrada de aceso a Gameleira, 
no Sitio Terra Dura (curva próxima ao campo), e calçamento na tendo 
como referencias o chafariz da Ingazeira até o campo da Ponta da Serra. 
Ver. George Fechine: Oficio ao Secretário de Infraestrutura solicitando 
a recuperação da estrada de acesso ao Sitio Croat& zona rural do nosso 
Município. Ver. José Divanildo de Andrade: Oficio endereçado a 
Empresa Viametro solicitando a realização de cadastro para o bilhete 
único em nosso Município bem como a disponibilização de ônibus de 
trinta em trinta minutos na linha que liga a nossa cidade até Juazeiro do 
Norte(CE), Oficio a agencia local da CAGECE solicitando serviço na 
recuperação do calçamento na Rua Santos Dumont, pois, logo após um 
vazamento na rede de distribuição d'água formou-se uma verdadeira 
cratera, Oficio endereçado ao Chefe do Executivo Municipal solicitando 
recuperação da estrada de acesso ao Sitio Olho D'água de Fora, zona 
rural do nosso Município. ORDEM DO DIA: Foi submetido ao crivo do 
Pleno da Casa do Povo o: PROCESSO LEGISLATIVO No 003/2018 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAUL 
DATADO DE 26 DE JANEIRO DE 2018, CUJA EME 
"ESTABELECE NORMAS PARA IMPLANTAÇÃO DE LOMB DAS 
(QUEBRA-MOLAS) NAS VIAS PUBLICAS DE MISSÃO VEL 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-0 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@simail.com

Site: www.missaovelha.ce.leq.br



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

SEU ENQUADRAMENTO AO QUE DISPÕEM 0 CÓDIGO 
BRASILEIRO DE TRANSITO — CBT E MANUAL BRASILEIRO DE 
SINALIZAÇA0 DE TRANSITO — MBST E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS", que após as discussões de praxe, o Projeto foi 
aprovado por maioria de votos, já os Requerimentos escritos e verbais 
apresentados no expediente legislativo foram aprovados por 
unanimidade. PALAVRA FACULTADA: Ver. Eduardo Honorato 
Paulo: saudou a todos, iniciou sua participação falando sobre um Projeto 
de Lei aprovado no ano passado, de sua autoria, que concede a meia 
entrada em estabelecimentos públicos de um modo geral, como também 
em estabelecimentos privados, ou seja, um abatimento de 50% 
(cinquenta por cento) para os profissionais da educação e, façam valer 
este direito de vocês até porque o próprio MP já foi notificado sobre 
possíveis estabelecimentos que não cumpram a legislação especifica. 
Prosseguindo na sua fala, o Parlamentar falou agora sobre um assunto 
debatido pelo Colega José Nairton sobre a questão das contribuições 
repassadas ao INSS oriundas dos descontos dos professores e trago aqui 
a seguinte orientação: independente de tempo de serviço procure a 
agencia local do INSS para consultarem o seu cnis sobre os valores 
informados, temos exemplos em nosso Município e infelizmente é uma 
situação que se arrasta a muito tempo, pessoas que ganhavam dois 
salários e ao se aposentar, passaram a receber somente um e isso não é 
justo de maneira alguma pois ao contribuir com o pensamento de buscar 
uma aposentadoria um pouco melhor e quando chega o tempo você tem 
essa desagradável surpresa. Então é essa a orientação a todos os 
servidores que vão o quanto antes conferir o que está sendo repassado, 
se é o mesmo percentual descontado em folha de pagamento. 
Continuando num tema análogo, o Edil falou sobre os vários 
requerimentos solicitando com urgência a correção do piso salarial da 
educação, alicerçado pela Lei Federal 11.738/2008, pois essa correção é 
prevista para o mês de janeiro de cada ano e nós já estamos caminhando 
para a metade de fevereiro e é importante que a atual Gestão se 
sensibilize olhando para as necessidades dos nossos professores a fim de 
serem contemplados com o piso instituído por Lei que neste ano é de R$ 
2.455,35 (dois mil, quatrocentos e cinquenta e cinco reais, trinta e cinco 
centavos) e quanto antes for corrigido, maior será a valorização d 
profissionais docentes. Para finalizar, o 1.0 Secretário do Legisla 
Municipal falou que neste ano a luta sobre por um reajuste salaria 
grande, na mesma toada do passado, no tocante a data ba 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-00 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@qmail.com 

Site: www.missaovelha.celeq.br 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

servidores municipais, pois apesar de inúmeras cobranças, não chegou, 
em 2017 a este Legislativo e não foi consentida a correção no salário dos 
servidores, mas neste ano vamos começar essa luta já nas primeiras 
sessões para que haja esse beneficio nos vencimentos, o Governo 
Federal planta um valor de uma inflação que não temos como acreditar, 
no índice de 3% (três por cento) e tudo sobe muito além desse valor 
todos os dias e se não for dado essa correção, os funcionários ficam com 
seus salários defasados perdendo o poder de compra e é mais do que 
justo e necessário haver, pelo menos, a correção em cima da inflação dos 
anos anteriores. Em tempo, o Edil cobrou a mobilização da categoria em 
realizar movimentos nas ruas, para buscar melhores condições de 
trabalho. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, deu inicio 
a sua fala dizendo que ouviu atentamente a apresentação dos 
requerimentos e um deles chamou atenção, no caso o solicitado pelo 
Vereador Francisco de Assis (Jr. de Penha) quanto da questão da 
reabertura da agencia do Banco do Brasil, onde antes era uma agencia 
lucrativa hoje não passa de um posto funcionando nas dependências da 
Prefeitura Municipal, mas em conversa com 03 (três) servidores da 
referida instituição bancária ele repassaram a informação que há um 
projeto de reconstrução da agencia com probabilidade de funcionamento 
para o mês de dezembro com uma condição repassada pela 
Superintendência Estadual que só iria funcionar como posto avançado, 0 
Edil prosseguindo nesse assunto falou da importância dos poderes 
constituídos, sociedade, comércio e ong's em realizar um movimento para 
que Missão Velha(CE) não fique sem agencia, pois na categoria de posto, 
isso não vai influenciar em muito devido as operações financeiras já 
estarem sendo realizadas em Barbalha(CE) e Juazeiro do Norte(CE) mas, 
a reforma está garantida e a nossa agencia é lucrativa, pois s6 perdemos 
para as duas maiores cidades do Cariri e o que nos falta é 
representatividade política para podermos cobrar, coisa que nem mesmo 
a nossa sociedade faz por onde, pois encontrei-me com um comerciante 
e perguntei-lhe pelo abaixo assinado e até agora nada foi feito. 
Continuando na sua participação, o Vereador José Nairton disse que se 
absteve de votar no Projeto de autoria do Colega Eduardo Honorato, mas 
que durante as discussões da Matéria tomou conhecimento pelo Colega 
Vereador Orlando Antônio Pereira que na sua região constroem quebr 
molas com a devida padronização e na oportunidade indagou ao Col; .a 
quais seriam essas medidas. 0 Vereador Orlando Antonio P eira 
respondeu ao Colega dizendo que foi informado pelo pedreiro q e u 
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quebra-molas tem que ter a medida de 1,50 m (um metro e meio). 
Voltando a sua fala, o Parlamentar Nairton disse que se absteve porque é 
contra a construção de lombadas ou quebra-molas em nossa cidade, pois 
o que devemos ter é consciência, sou de cobrar uma educação no 
trânsito para respeitar o direito dos outros e quero aqui pedir a Prefeito 
Municipal ou ao Demutran que façam a sinalização horizontal nas nossas 
vias. 0 Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte e falou que o 
Projeto de Lei votado hoje em nenhum dos seus artigos trata da 
construção de lombadas, e sim, a regulamentação para as futuras 
construções sejam dentro dos padrões técnicos do CBT e essas que hoje 
estão construídas fora de padrão sejam retiradas. Voltando a falar, o 
Vereador José Nairton disse que quando se regulamenta há o direito de 
se construir, o Projeto em si não traz a construção de novas lombadas, 
mas se eu regulamento, eu dou o direito de construir quantas o Gestor o 
queira, e eu queria mesmo é retirar todas elas como assim fiz esse 
pedido ao antigo Gestor Tardiny Pinheiro para retirar aquelas próximas 
aos semáforos localizadas na Av. Cel. José Dantas e sugeriu que fossem 
colocadas faixas de pedestres em diversas ruas próximas de escolas e 
equipamentos públicos juntamente com um agente de transito educando 
e orientando, essa é minha sugestão ao Prefeito Municipal. Vera Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Vereadora disse que sua 
fala hoje seria direcionada ao assunto pleiteado pelo Colega Vereador 
Eduardo Honorato na Sessão passada, sobre a questão de casos de 
microcefalia e, solicitou junto a Secretaria de Saúde informações sobre o 
tema, haja vista que se comprometeu em trazê-las, e assim recebeu hoje 
um oficio oriundo da referida Secretaria e logo após ler na integra o seu 
teor, foi entregue ao Senhor Presidente uma cópia para serem 
distribuídas aos demais Parlamentares. Para finalizar, D. Nazinha 
agradeceu a palavra concedida e falou que quaisquer dúvidas é só 
procurar o setor de epidemiologia que terão informações mais precisas. 
Ver. Cicero Meneses Macedo: saudou a todos, o Líder da Bancada de 
Oposição começou seu discurso agradecendo ao Setor Jurídico do 
Município pelo fato de obedecer a Lei apresentada por esta Casa, no 
tocante a transferência de servidores, pois atualmente os Secretário 
convidam os funcionários para dialogar sobre este assunto. Prosseguin o, 
o Edil falou também sobre o projeto do jovem Júnior Fernandes, o I de 
animais denominado de São Francisco que já abriga mais d 200 
(duzentos) gatos e 30 (trinta) cães, mas com pouco apoio, som nte 
(cinco) pessoas o ajudam, então, pediu encarecidamente a Gest 
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Municipal, a Secretaria de Saúde que tem todo o aparato legal ajude esse 
jovem, fazendo um trabalho de doação de ração, visita de veterinário 
enfim, cumprir dentro da Lei que foi aprovada por esta Casa, e o trabalho 
postado nas redes sociais é comovente, pois há o recolhimento de cães e 
gatos nas nossas ruas e isso é um bem comum, um bem coletivo ao 
nosso Município que nunca teve o devido cuidado com esses animais, 
nunca vi em nenhum governo. Continuando nesse assunto, o Parlamentar 
disse que em Missão Velha(CE) deveria ter um canil público para serem 
feitos os devidos procedimentos como castrar animais e vaciná-los e em 
tempo pediu mais uma vez ao Gestor Municipal que veja com bons olhos 
isso pelo qual intitulou como um "carma", 1.6 no Sitio Santa Teresa tem 
um residente internado no Hospital São Vicente diagnosticado com 
calazar, mas passa bem, e outros casos que aparecem eu tenho certeza 
não entram nas estatísticas oficiais de saúde. Para finalizar, pediu a todos 
que procurem conhecer o lar São Francisco e contribuam com a causa do 
Júnior Fernandes, pois é de suma importância o que ele faz pelo nosso 
Município. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, o 
Sr. Presidente falou sobre o assunto abordado pelo Colega Vereador 
Eduardo Honorato, mais precisamente sobre a correção salarial dos 
profissionais da educação, pois ao enviar esse Projeto, pediu ao Executivo 
que envie também as outras funções que tem como reajuste a data base, 
ela abrange todos os funcionários do Município. Prosseguindo o 
Parlamentar Rafael disse não haver justificativas sobre essa correção em 
cima da inflação, passou o ano de 2017 (dois mil e dezessete) 
justificando que ficaram débitos referentes a folhas de pagamentos, mas 
que neste ano não tem mais esse tipo de conta para pagar. Essa Casa é 
de total apoio aos professores, mas que vai levantar a questão dos outros 
funcionários, desde os vigias até os médicos, enfim de todos. Em tempo 
pediu a participação ativa do Sindicato que veja esse outro lado dos 
servidores, pois não é admissivel passarem 02 (dois) anos sem nenhum 
reajuste, essa Casa aqui v. !gar nesse ano pelo reajuste de todos. Sem 
oradores e nada mais da a' tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados 
os trabalhos desta sac), o que para constar eu, Eduardo Honorato 
Paulo, como lo Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada enforme vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 07 
de fevereiro g e 2018. 

Francisco Ra 
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